

山水信阳邀客来 诗与远方共美好

信阳市文旅产业招商资源推介会举行

本报讯(记者 周 涛)蜡梅吐蕊,春山在望。1月29日上午,信阳市文旅产业招商资源推介会在信商之家新闻发布厅举行。会议向全国乃至全球的企业家、投资人和文旅主理人发出诚意邀约,共赴一场关于“诗与远方”的合作盛宴。浉河区、新县、商城县、罗山县、光山县、固始县等县区,以及鸡公山管理区、南湾湖风景区等景区现场进行了招商引资重点项目推介。

推介会生动描绘了信阳作为“北国江南、江南北国”的瑰丽画卷。信阳坐拥大别山、淮河等得天独厚的生态资

源,是“中国毛尖之都”和“中餐康养美食地标城市”,更是一片红色热土。“一座山、一条河、一杯茶、一桌菜、一片红”共同构成了“在河南,有一种生活方式叫信阳”的独特城市魅力。

会议指出,当前信阳文旅产业已进入高速发展的“黄金期”。一组数据勾勒出蓬勃态势:全市拥有A级旅游景区113家、旅游度假区9家,数量均居全省第一;建成露营地103个、民宿338家、“信阳小院”180余个,“中国露营之都”“中部民宿高地”的品牌日益响亮;文旅市场主体接近2万家,文化

产业发展综合指数已跃升至全省第一方阵。

面向“十五五”,信阳将锚定“打造豫南开放门户、争做老区发展先锋”总目标,聚焦文化创意、体育娱乐、康养旅居三大领域,大力培育文创潮品、大视听、红色研学等九条细分产业链,全力打造业态丰富、链条完整的品质文旅产业集群,发展前景无限广阔。

“此刻,大别山的清风正捎来诚意,南湾湖的碧波正涌动商机!”会议向在场及线上的投资者发出热情呼唤,并承

诺将以最大的诚意、最优的服务,为所有投资项目提供全流程、全方位、全要素的保障,让企业家和主理人“放心投资、安心经营、舒心发展”。

本次推介会是信阳文旅产业在“十五五”开局之年的一次集中亮相和强力招商。紧随市级整体推介,各重点县区和景区相关负责人详细介绍了一批经过精心谋划、市场潜力大、成长性好的具体招商项目,涵盖了休闲度假、精品民宿、文旅融合、康养旅居等多个领域,为有意投资信阳的客商提供了丰富、精准的合作选择。

市救灾物资协议储备库启用

标志着我市应急救灾物资保障工作迈入新阶段

本报讯(记者 韩 蕾)1月27日,信阳市救灾物资协议储备库在大别山自然灾害应急救援中心正式启用,这不仅是我市应急管理体系建设的关键环节,更是筑牢防灾减灾救灾物资防线的务实之举,标志着我市应急救灾物资保障工作迈入新阶段。

应急救灾物资是应对灾害事

故的“生命线”,是守护群众安危的“硬支撑”。协议储备库的启用,是破解传统单一政府储备难题的关键一招,也将为全市防灾减灾救灾工作注入强劲动力。

据了解,在政府储备与企业代储相结合的模式下,企业代储通过“政府补贴保管、企业垫资储备”,不仅能大幅减轻财政负担,还能避

免物资过期浪费,让财政资金效益最大化,实现“花小钱办大事”。同时,该模式能显著提升保障效能,确保“调得出、用得上”,从根本上解决了政府储备调运滞后的问题,并通过政府发挥政策引导、统筹监管优势,企业发挥资金、技术、物流特长,形成了社会效益与经济效益的统一。



年味渐浓,墨香传情。1月28日上午,羊山新区政和街道光明社区活动室热闹非凡,一场以“岁序更替迎新岁,翰墨飘香暖民心”为主题的春联义赠活动在此举行。该街道邀请辖区书法爱好者、退休老干部组成墨香志愿服务队,以笔墨为媒,将新春祝福与文化暖意送到群众心坎上。

本报记者 潘家栋 摄

我市2026年“红十字博爱送万家”活动启动

将发放物资888箱,总价值17万余元

本报讯(记者 杨长喜)1月28日,全市红十字会系统2026年“红十字博爱送万家”活动启动。一份份承载着社会关爱与人道温暖的慰问物资将陆续被送达困难群众手中,为他们送去冬日暖意与新春祝福。

今年“红十字博爱送万家”活动重点慰问对象有四类:因灾、因病致困需人道救助的家庭,特别是大病及罕见病患儿家庭;生活困难的无偿献血者、人体器官捐献者、造血干细胞捐献者家庭和军属、军

烈属;长期参与红十字应急救援、志愿服务且生活面临困难的红十字会会员及志愿者;各县(区)红十字会依据规定程序排查确认的其他特殊困难群体。

据了解,在2026年“红十字博爱送万家”活动中,市红十字会积极筹措资源,接收了中国红十字会总会、省红十字会调拨的物资,并自筹资金采购米面油等,累计筹集物资888箱,总价值17万余元,预计受益群众3000余人。各县(区)红十字会也同步行动,采取上级支

持与本地自筹相结合的方式,全面启动送温暖活动。

为确保活动扎实有效、温暖直达,市、县(区)两级红十字会主动强化与卫生健康、民政、应急管理、乡村振兴、退役军人事务等部门的协同联动,建立健全信息共享与需求精准对接机制,汇聚成人道救助的强大合力。在物资发放过程中,各级红十字会工作人员深入基层,直接入户走访,确保将关怀精准送达最需要帮助的群众身边,着力解决他们的急难愁盼问题。

市个体私营经济发展服务中心获全国表彰

本报讯(王 莉)昨日,笔者从市市场监督管理局获悉,近日,中国个体劳动者协会发布《关于表彰全国先进个体工商户、个私协会系统先进单位、先进个人的决定》。其中,信阳市个体私营经济发展服务中心和固始县喜临门家居总经理王万虎分别获得“全国个私协会系统先进单位”和“全国先进个体工商户”称号。

这是市个体私营经济发展服务中心成立以来,连续两届获此殊荣。

近年来,信阳市个体私营经济发展服务中心紧扣个体私营经济高质量发展主线,务实推进各项工作,成效显著。协会持续开展“问情服务”“增加一个就业”等品牌活动,通过调研、座谈等精准对接经营主体需求;近期,联合美团外卖成立首批12家“骑手爱心驿站”,依托餐饮商家为骑手提供饮水、休息等基础服务,为我市个体私营经济高质量发展及文明和谐城市建设夯实基础。

我市一线入选全国非遗美食特色旅游线路

本报讯(记者 周 涛)昨日,记者从信阳市文化广电和旅游局获悉,在1月27日于广州举行的2026年“非遗贺新春·寻味中国年”主题推广活动上,我市精心策划的“行走信阳 遍尝美味——信阳市非遗美食之旅”线路,成功入选全国非遗美食特色旅游线路。

此次线路征集由文化和旅游部非物质文化遗产司委托中国旅游报社组织开展,旨在深入挖掘饮食类非物质文化遗产的深厚内涵,以美食为纽带讲述各地优秀传统文化故事,丰富旅游目的地的文化体验。全国共评选出40条特色线路。

市文化广电和旅游局相关负责人表示,该线路的成功入选,是对信阳在非遗系统性保护、传承创新及推动文旅深度融合发展方面工作的充分肯定。线路通过将散落的非遗美食与旅游景区、红色遗址、民俗村落等有机结合,有效提升了信阳文旅品牌的吸引力和感染力,为非遗融入现代生活、赋能乡村振兴提供了实践案例。